
 دقيقه  90مدت امتحان :              ساعت امتحان:        اقتصاد  سؤالات امتحانی درس :

 تاریخ امتحان                               اول : نوبت    انساني   دهمپایه :  

 نام پدر:  نام ونام خانوادگی: 

 اميركبير نوك آباد  دوره دوم  دبيرستان

 بارم دانش آموزد و هرکه آخرت خواهد , در عمل کوشد . )ابن سينا( هر که دنيا خواهد ,  ردیف 
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 الف ( تعيين كنيد كدام يك از عبارات زير صحيح و كدام يك غلط مي باشد . 

 اگر درآمد به دست آمده از هزینه ها کم تر باشد , کسب و کار سودآور بوده است. –  1

  . استتعميرکاری خودرو , یک کسب و کار شخصی  – 2 

 . برخی اقتصاددانان , علم اقتصاد را علم انتخاب می نامند  –  3

 بازار به مجموعه خریداران چيزی اطلاق می شود.  –  4

 یک شرکت بهتر است روی مرز امکانات , توليد کند .  -5

 .نيستامنيت خرید و فروش و مبادلات از وظایف دولت  -6

 واردات را تشکيل می دهد . بده بستان بين دو کشور, صادرات و    -7
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 ب ( جاهاي خالي را با كلمات مناسب تكميل نماييد .  

 . ................ کسی است که با نوآوری و خطر پذیری محصول جدیدی را عرضه و توليد می کند  -8

 .  در کسب و کار ........................ مسئوليت تصميمات سخت و دشوار بر عهده یک نفر مالک است –9

   . زمينی که توليدکننده گندم آن را زیر کشت می برد , از انواع منابع توليد , یک منبع ...................... است  –  10

 .  نشان دهنده حداکثر توليد یک شرکت با منابع موجود است.........................  –  11

   .در بازار کالا و خدمات , تقاضا کنندگان , همان ................... و عرضه کنندگان همان ...................... هستند  –  12

 ................... مسئول تامين کالای عمومی در کشور است . -13

 ........................ کالاها به توليدکنندگان اجازه می دهد تا محصولات خود را در بازارهای بزرگتر بفروشند.   -14
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 , مربوط به كدام يك از ويژگي هاي سمت چپ است ؟   توضيحات سمت چپهر يك از   مشخص كنيدپ (

   نظم , انضباط و توانایی حل مسئله را دارد . الف(                                                     نوآور  -15

   منابع را به شکل کارایی مدیریت و هماهنگ می کند. ب(                                                   پرانگيزه  -16

 ایده ها را به محصولات جدید تبدیل می کنند. ( ج                                              خوش بين    -17

     د( کارآفرینان مطمئن و دلگرم به موفقيت آینده هستند                                            سازمان دهنده  -18

تومان   450000قلم کالا هر کدام به ارزش  600توليدکننده ای در طول سال گذشته موفق شده است  –  19   

 توليد کند , با توجه به اطلاعات فوق و جدول , به سوالات پاسخ دهيد .

 الف( حقوق سالانه کارگران چقدر است ؟   800000 حقوق ماهيانه هر کارگر 

 ب( درآمد سالانه این توليد کننده چقدر است ؟   5 تعداد کارکنان  

 ج( ميزان سود یا زیان ساالانه کارگاه را مشخص کنيد ؟  30000000 هزینه سالانه خرید مواد اوليه 
 د( هزینه سالانه اجاره کارگاه چقدر است ؟  55000000 هزینه سالانه اجاره ماشين آلات 

  1800000 هزینه ماهانه اجاره کارگاه 
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 نمره  7/5.به سوالات ذيل پاسخ كوتاه دهيد   -ت 
 فرمول ) روش ( محاسبه درآمد را بنویسيد.  -20

 مهم ترین نوع شرکت کدام است ؟ بنویسيد.  -21

 دو مورد از اقسام کسب و کار را نام ببرید.   -22

 نام ببرید  دسته تقسيم می کنند , اقتصاددانان منابع توليد را در سه  -23

 هزینه فرصت به چه معناست؟  -24

تومان سرمایه داشت و پس از بررسی گزینه های مختلف تصميم گرفت قطعه زمينی   2000000فردی مبلغ  -25

 تومان بخرد و هر جفت را به   250000جفت کفش به ارزش هر کدام  8را گندم بکارد , او می توانست با این مبلغ  

 تومان بفروشد , هزینه فرصت انتخاب او را محاسبه کنيد ؟   30000ارزش 

وقتی غذایی را که سفارش داده ایم , دوست نداریم اما به علت پرداخت پول , تا آخر می خوریم به کدام اشتباه    -26

 رایج در تصميم گيری دچار شده ایم ؟ 

 در جدول مرز امکانات توليد , نقطه ای در زیر خط مرز امکانات , بيانگر چيست ؟   -27

 دو گروه از مهم ترین تصميم گيرندگان و بازیگران اقتصاد را نام ببرید.  -28

 دو مورد از کارهای خویش فرمایی را نام ببرید.    -29

 با توجه به جدول زیر به سوالات پاسخ دهيد .  -30

قيمت   

 بستنی

مقدار تقاضای  

 بستنی

مقدار عرضه ی  

 بستنی

 الف( در کدام ردیف , کمبود تقاضا و مازاد عرضه داریم؟ 

 ب(در کدام ردیف کمبود عرضه و مازاد تقاضا داریم ؟  0 12 500 الف

 ج( در کدام ردیف مقدار و قيمت تعادلی داریم ؟  2 10 1000 ب

  4 8 1500 ج 

 6 6 2000 د

 8 4 2500 ه

 را برای ارائه خدمات و کالاهای عمومی از چه راه هایی تامين می کند ؟ دولت منابع مالی خود   -31

 ماليات های مستقيم به چند دسته تقسيم می شوند ؟ نام ببرید. -32

  وظيفه ی قانونی پرداخت ماليات بر مصرف بر عهده ی چه کسانی است ؟    -33
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 نمره(  7)به سوالات ذيل پاسخ كامل و تشريحي دهيد . -ث   

 منظور از سهام در شركت هاي سهامي چيست ؟ -34

 چه زمان اقتصاد يك شركت يا كشور كارا خواهد بود ؟  -35

 رابطه ي مقدار تقاضاي يك كالا با قيمت يا قانون تقاضا را بنويسيد.  -36

 تعريف كنيد . بودجه را  -37

 تفاوت ماليات مستقيم با غير مستقيم چيست ؟ بنويسيد  -38

 اگر اصل مزيت نسبي در تجارت رعايت نشود چه پيامدهايي خواهد داشت ؟  -39

 در چه صورت يك كشور مي تواند به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك شود ؟  -40

 

 عبدالرشيد هاشم زهي 

 1402دي ماه 
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 نامه پاسخ 
 /.( 25ص ) هر مورد    -7غ        -6ص       –  5غ         -4.ص      -3ص        -2غ      -1      ( الف)

 بنگاه ها   -خانوار ها       -12مرزامكانات توليد         -11طبيعي       –  10شخصي        -9كارآفرين       -8  ( ب )
 

 /.( 25) هر مورد    صادرات  -14دولت       -13

 /.(25) هر مورد          ب  -18د              –  17الف                  -  16ج               –  15    (پ )
 

) هر مورد    21600000د(                 115400000ج(                  270000000ب(        48000000الف (     -19

25) ./ 

 

 /.( 5قيمت كالاي توليدي  را در كل محصول ضرب مي كنيم حاصلضرب همان درآمد است.  )      -20    )ت(  

 /.(5شركت سهامي )    -21

 دو مورد  /.(5)  موسسات غير انتفاعي و خيريه    -تعاوني ها    –  كسب و كار شركتي  –كسب و كار شخصي  -22

 /.( 75سرمايه    )  -نيروي كار     -منابع طبيعي      -23

 /.( 5هزينه فرصت يك انتخاب ، ارزش بهترين گزينه بعدي است كه هنگام انتخاب از دست داده ايم .)  -24

 /.( 5)   تومان   40000   -25

 /.( 5)   توجه به هزينه هاي هدر رفته    -26

 /.(5ب يعني يك كشو از تمام منابع موجود خود استفاده نكرده است .)  -27

 /.(5خانوار ها و بنگاه ها   )    -28

 تعميركاري خودرو و ...  _آرايشگري    -29

 /.( 75ج            ج(      رديف    د    ) -ب    –الف(  رديف   ه             ب(  رديف الف      -30

  /. ( دو مورد5ايجاد بدهي  )  –فروش دارايي هاي ملي    –ماليات ها    -31

 /.(5ماليات بر درآمد )  –ماليات بر دارايي    -32

 /.( 5توليد كنندگان و فروشندگان )    -33

 ) ث(  
 (1اختيار دارد .)ي سند مالگيت است كه نشان مي دهد دارنده آن بخشي از مالكيت شركت را در  سهام    -34

 (   1اگر يك كشور از منابع خود به بهترين نحو استفاده كند بدون آنكه وضع ديگران را بدتر كند .)    -35

 ( 1رابطه ي عكس دارند با افزايش قيمت ؛ تقاضاي  كالا  كم تر مي شود وبا كاهش قيمت ؛ تقاضا بيشتر مي گردد . )     -36

 ( 1بودجه دولت در واقع برنامه يكساله دولت براي خرج كردن با توجه به درآمد است . )    -37

ماليات مستقيم از دارايي و درآمد افراد دريافت مي شود اما ماليات غير مستقيم به صورت بخشي از قيمت كالا   -38

 (   1دريافت مي شود . )  

اولا از منابع و سرمايه ها به نحو ممكن استفاده نمي شود . ثانيا با توليد محصولات كمتر و بي كيفيت تر رفاه جامعه    -39

 (   1كاهش مي يابد . )  

از وضعيت تك محصولي      -راه هاي تامين كالاي وارداتي  يا بازار كالاهي صادراتي را گوناگون كند  . ب  –الف      -40

به    -با خلق مزيت هاي جديد امكان تامين برخي نيازهاي مهم و اساسي را داخل كشور فراهم كند   د  –فاصله بگيرد .  ج  

 ( دو مورد   1علم و فناوري و اقتصاد دانش بنيان توجه نمايد .   )  

 


